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Η κυβέρνηση της Ουκρανίας επιχειρεί να αποκρύψει
τα γεγονότα παραβίασης των δικαιωμάτων των
πιστών από τη διεθνή κοινότητα 

Η κυβέρνηση της Ουκρανίας διαδίδει αναξιόπιστες πληροφορίες για τις ενέργειές της έναντι της
κανονικής Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας και προσπαθεί να αποκρύψει από τη διεθνή κοινότητα
τα γεγονότα παραβίασης των δικαιωμάτων των πιστών. Αυτό ανακοίνωσε το Γραφείο Τύπου της
Λαύρας των Σπηλαίων του Κιέβου, από την οποία το Κίεβο επιχειρεί να εκδιώξει οριστικά την
Ουκρανική Ορθόδοξη Εκκλησία, αφού η Ουκρανία απέστειλε επίσημη απάντηση στο ερώτημα των
ειδικών εισηγητών του ΟΗΕ επί θεμάτων ελευθερίας της συνειδήσεως και του θρησκεύεσθαι, των
δικαιωμάτων των μειονοτήτων, καθώς και των δικαιωμάτων για ειρηνικές συγκεντρώσεις και
συνεταιρισμούς, αναφέρει ο ιστότοπος Patriarchia.ru, επικαλούμενος το ειδησεογραφικό
πρακτορείο TASS. 

«Εμείς οι μοναχοί, οικήτορες της Λαύρας των Σπηλαίων του Κιέβου της Ουκρανικής Ορθοδόξου
Εκκλησίας, είμαστε αναγκασμένοι να συμπεράνουμε ότι αυτή η απάντηση [της ουκρανικής
κυβέρνησης] περιέχει αναξιόπιστες πληροφορίες, είναι ελλιπής και μαρτυρά την προσπάθεια της
κυβερνήσεως της Ουκρανίας στο πρόσωπο των αρμοδίων υπουργείων να αποκρύψει τα γεγονότα
της παραβίασης των δικαιωμάτων των πιστών της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας και να
παραπλανήσει τους εκπροσώπους της διεθνούς κοινότητας», αναφέρεται στη δήλωση, που
αναρτήθηκε στην ιστοσελίδα της Λαύρας. 



Ειδικότερα, επισημαίνεται ότι δεν ανταποκρίνονται στην πραγματικότητα οι ισχυρισμοί του Κιέβου
ότι η Ουκρανική Ορθόδοξη Εκκλησία χρησιμοποιεί τους χώρους της Λαύρας μόλις από το 2013,
όταν με απόφαση της κυβέρνησης της Ουκρανίας η «Κάτω Λαύρα», συμπεριλαμβανομένων των
λαβυρίνθων των Εγγύς και Άπω Σπηλαίων, εκμισθώθηκε επ’ αόριστον στην Εκκλησία. «Το
μοναστήρι κατέχει [τη Λαύρα] και στεγάζεται στη Λαύρα, χρησιμοποιεί τους χώρους της όχι από το
2013, αλλά περίπου χίλια χρόνια, από τη στιγμή της ιδρύσεώς της το 1051 από τους μοναχούς
Αντώνιο και Θεοδόσιο στα σπήλαια πλησίον της θερινής κατοικίας του μεγάλου πρίγκιπα στο
Μπέρεστοβο κοντά στο Κίεβο», τονίζουν στη Λαύρα. 

«Η στέρηση από τη μονή του δικαιώματος να χρησιμοποιεί τη Λαύρα συνοδευόταν από την
κατασυκοφάντηση της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας συνολικά, και της μονής ειδικότερα,
τόσο στα ΜΜΕ, όσο και από υψηλόβαθμους αξιωματούχους ή κρατικά όργανα», υπογραμμίζεται στο
ανακοινωθέν. 

Η ιερά μονή επίσης παραθέτει πολυάριθμα περιστατικά παραβιάσεων των δικαιωμάτων των πιστών
στην Ουκρανία. Μεταξύ αυτών συγκαταλέγονται: η επιβολή κυρώσεων από τις Αρχές της χώρας
στον καθηγούμενο της Λαύρας μητροπολίτη Βίσγκοροντ και Τσερνόμπιλ Παύλο και η ποινική δίωξή
του, οι αρπαγές ναών της κανονικής Εκκλησίας από τους οπαδούς της σχισματικής «Ορθοδόξου
Εκκλησίας της Ουκρανίας», καθώς και η απουσία διερεύνησης από τις ουκρανικές υπηρεσίες
δημοσίας τάξεως των ενεργειών των «ακτιβιστών της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας», οι
οποίες δύνανται να αξιολογηθούν ως πράγματι παράνομες. 

Οι οικιστές της μονής αποφάσισαν να αποταθούν στις διεθνείς οργανώσεις προστασίας των
δικαιωμάτων του ανθρώπου με την πρωτοβουλία να διοργανωθεί εκστρατεία πληροφόρησης και η
νομική προστασία των δικαιωμάτων των πιστών σε διεθνές επίπεδο. 

 ***

Η κυβέρνηση της Ουκρανίας εκδιώκει μεθοδικά την Ουκρανική Ορθόδοξη Εκκλησία από τη Λαύρα
των Σπηλαίων του Κιέβου. Ήδη από τον Μάρτιο 2023 το μουσείο-εθνικό πάρκο «Λαύρα των
Σπηλαίων του Κιέβου» μονομερώς κατήγγειλε τη σύμβαση μίσθωσης με την κανονική Εκκλησία. Από
τις αρχές Ιουλίου του ίδιου έτους επιτροπή απογραφής του υπουργείου Πολιτισμού της Ουκρανίας
προσήλθε στη Λαύρα και με τη συνδρομή της αστυνομίας προέβη σε αντικατάσταση κλειδαριών,
αρπαγή και σφράγιση κτηρίων. Ενώ τον περασμένο Αύγουστο το δικαστήριο αναγνώρισε ως νόμιμη
την καταγγελία της συμβάσεως μίσθωσης, όπως και τις αξιώσεις της κυβέρνησης επί της
περιουσίας της μονής. Αμέσως μετά απαγορεύθηκε η είσοδος επισκεπτών στην «Κάτω Λαύρα»,
όπου βρίσκονται τα κεντρικά κτήρια της μονής και απαγορεύθηκε στους φοιτητές και τους
υπαλλήλους της Θεολογικής Ακαδημίας και της Ιερατικής Σχολής Κιέβου να ευρίσκονται στον
χώρο της Λαύρας. Μερίδα ανθρώπων, που αρνήθηκαν να εγκαταλείψουν τα κτήρια του
ξενοδοχείου, αποκλείσθηκαν. Καθ’ όλο εκείνο το διάστημα οι ενέργειες αστυνομίας και κυβέρνησης



για την κατάληψη της Λαύρας συνοδεύθηκαν από εκδηλώσεις διαμαρτυρίας των ενοριτών. 

Εν τω μεταξύ η σχισματική «Ορθόδοξη Εκκλησία της Ουκρανίας» άρχισε πλέον να τελεί
εορταστικές ακολουθίες στο καθολικό της Κοιμήσεως της Θεοτόκου, δηλαδή τον κύριο ναό της
Λαύρας. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/91397/
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